



ДЕПАРТАМЕНТ
ЮРИДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
МІНІСТЕРСТВА ОБОРОНИ
УКРАЇНИ
Код 24968099

СЛЕСАРЕНКО Василь Вікторович
foi+request-114537-2bf63eed@dostup.pravda.com.ua

“ 05 ” 07 2023 р.

№ 298/1 /Вих.ЗПЗ/79

03168, м. Київ, Повітрофлотський пр-т, 6

Шановний Василю Вікторовичу!

У Департаменті юридичного забезпечення Міністерства оборони України, в межах компетенції, опрацьовано Ваш запит на інформацію щодо посилення інформаційного тиску на ворога та оприлюднення “ультиматуму ворогу – як інструмент ведення сучасної війни” та повідомляється таке.

У зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України, відповідно до статті 5 згаданого Закону, відповідним Указом Президента України від 24.02.2022 № 64/2022, затвердженим Законом України від 24.02.2022 № 2102-IX в Україні з 05 години 30 хвилин 24 лютого 2022 року введено військовий стан, який продовжено відповідними указами Президента України і діє по теперішній час.

Генеральна Асамблея ООН підтвердила відданість суверенітету, незалежності, єдності та територіальній цілісності України в межах її міжнародно визнаних кордонів і територіальних вод. Триваюча агресія російської федерації проти України є порушенням Статуту ООН, а вторгнення на суверенну територію України із застосуванням сили проти України у 2014 році та повномасштабне вторгнення 24 лютого 2022 року і подальші погрози є фактично війною проти нашої держави.

Підтвердженням цієї позиції, яка відповідає національним інтересам України і зовнішньополітичному курсу нашої держави, її міжнародним зобов'язанням у межах чинних міжнародних договорів, загальнозвизнаним принципам і нормам міжнародного гуманітарного права є видання Генеральною Асамблеєю ООН ряду резолюцій, зокрема:

68/262 “Територіальна цілісність України”, 71/205, 72/190, 73/263, 74/168, 75/192, 76/179 “Ситуація з правами людини в тимчасово окупованих Автономній Республіці Крим та місті Севастополі (Україна)”, 73/194, 74/17, 75/29, 76/70 “Проблема мілітаризації Автономної Республіки Крим та міста Севастополя, Україна, а також частин Чорного та Азовського морів”, а також резолюцій 11-ї Надзвичайної спеціальної сесії Генеральної Асамблеї ООН 11/1 від 2 березня 2022 року “Агресія проти України”, 11/2 від 24 березня 2022 року “Гуманітарні наслідки агресії проти України” та 11/4 від 12 жовтня 2022 року

“Територіальна цілісність України: захист принципів Статуту ООН”, 11/5 від 14.11.2022 року “Сприяння здійсненню правового захисту та забезпеченню відшкодування збитків у зв'язку з агресією проти України” та 11/6 від 23 лютого 2023 року “Принципи Статуту ООН, що лежать в основі всеохоплюючого, справедливого та сталого миру в Україні”.

Міжнародний Суд ООН 16.03.2022 прийняв рішення у справі України проти рф, яким розпочату 24.02.2022 військову агресію рф проти України визнано неспровокованою та безпідставною; рф порушує умови Будапештського меморандуму й інших міжнародних зобов'язань у сфері міжнародної безпеки, а також ігнорує вимоги Резолюції 11-ї надзвичайної спеціальної сесії Генеральної Асамблеї ООН “Агресія проти України”.

Ця резолюція підтверджує відданість ООН суверенітету, незалежності, єдності та територіальній цілісності України в межах її міжнародно визнаних кордонів і територіальних вод; рф постійно порушує правила ведення війни і норми міжнародного гуманітарного права, застосовуючи озброєння, заборонене Женевськими конвенціями, а російські війська і підконтрольні їм найманці на тимчасово окупованих територіях України систематично порушують права людини, скоюють військові злочини та злочини проти людяності, цілеспрямовано обстрілюють об'єкти критичної інфраструктури України, у тому числі медичні установи і заклади освіти, завдають надмірних страждань цивільному населенню, насамперед дітям та вразливим групам населення; російські війська вчиняють напади на об'єкти атомної інфраструктури України, втручаються в роботу Запорізької АЕС і тримають її технічний персонал у заручниках, наражають на небезпеку роботу Південноукраїнської АЕС. російські війська блокують морські шляхи, порти і перешкоджають свободі судноплавства, незаконно затримують екіпажі, обстрілюють та заарештовують торговельні судна третіх країн у територіальних водах України.

У зв'язку з цим, Верховної Ради України своєю Постановою № 2630-9 від 21 вересня 2022 року “Про Заяву Верховної Ради України у зв'язку з черговим етапом ескалації безпекової ситуації у світі, спровокованої останніми рішеннями злочинної влади Російської Федерації”, наголосила на невід'ємному праві України на захист свого суверенітету і територіальної цілісності, засуджено організацію та проведення будь-яких незаконних референдумів на тимчасово окупованих територіях України та закликано світову спільноту не визнавати їх результати, а також належно оцінити такі дії рф, закликано світове співтовариство вжити всіх можливих заходів для застереження держави-агресора та її вищого політичного керівництва від організації і проведення незаконних референдумів на тимчасово окупованих територіях України, результати яких нічого не вартуватимуть, висловлено вимогу притягнути рф, її політичне та військово керівництво до відповідальності за порушення міжнародного права і вчинення воєнних злочинів, злочинів проти людяності – геноциду Українського народу, закликано уряди та парламенти іноземних держав-партнерів сприяти зміцненню обороноздатності, економічної та

фінансової стабільності України, збільшити надання комплексної, у тому числі оборонної та військово-технічної допомоги, спрямованої на посилення здатності Української держави реагувати на загострення безпекової ситуації з боку рф.

Україна прагне до повного звільнення всіх окупованих територій, відновлення суверенітету та територіальної цілісності у міжнародно визнаних кордонах, включно з тимчасово окупованими в 2014 році частинами Донецької та Луганської областей, Автономною Республікою Крим та містом Севастополь.

Росія має сплатити компенсації за завдані Україні масові руйнування. Військові злочинці повинні понести відповідальність за злочини, скоєні під час російської агресії, а вище політичне та військове керівництво рф – за злочин агресії як такий.

Україна має набути членство в НАТО і отримати чіткі та дієві міжнародно-правові гарантії безпеки, натомість рф має бути позбавлена спроможностей до збройної агресії у майбутньому.

Україна створить умови для добровільного повернення населення на території, з яких люди були змушені виїхати через військову агресію росії.

Реалізації цих цілей та відновленню всеохоплюючого, справедливого та сталого миру в Україні та безпеки для всього світу сприятиме втілення в життя Формули миру, запропонованої Президентом України Володимиром Зеленським 15 листопада 2022 року на Саміті Групи Двадцяти. Пункти Формули миру були відображені в резолюції A/RES/ES-11/6 “Принципи Статуту ООН, що лежать в основі всеохоплюючого, справедливого та сталого миру в Україні”, схваленої Генеральною Асамблеєю ООН 23 лютого 2023 року переважною більшістю голосів (141).

Сьогодні, Збройні Сили України та інші військові формування мужньо, самовіддано і міцно тримають позиції та навіть найскладніших напрямках фронту і гідно дають відсіч ворогу, крок за кроком звільнюючи територію України від загарбників.

В частині, що стосується терміну “ультиматум” слід зазначити, що законодавство України у сфері оборони такого терміну не містить. Разом з тим, значення цього терміну можливо знайти в різних енциклопедіях, неофіційних виданнях та в засобах масової інформації.

З повагою

Заступник директора департаменту –
начальник управління нормотворчої діяльності
та законодавства у сфері оборони
Департаменту юридичного забезпечення
Міністерства оборони України

полковник юстиції



Кирило ГАНКЕВИЧ